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Sruby t aczace blach ¢ czotow g i $rodnik podci agu

Klasa s$ruby Klasa 4.6

Granica plastycznosci Re = 240.00 [MP4]

Wytrzymato$¢ na rozcigganie Rm = 400.00 [MPag]

Srednica $ruby = 10.00 [mm]

Srednica otworu dla $ruby do = 11.00 [mm]

Pole powierzchni $ruby = 0.79 [cn]

Pole powierzchni czynnej Sruby As = 0.58 [cnf]

Liczba wierszy w = 2

Liczba kolumn k= 2

Spoiny

Grubosc¢ spoin pachwinowych taczacych péiki belki i blache a = 6.00 [mni

czotowg

Grubo$¢ spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i blache Ay = 500 [mn

czotowg

Sity

Obci azenie obliczeniowe

Sita podtuzna Ng = 5.00 [kN] Ny
_ 1=

Sita poprzeczna Vg = 50.00 [kN] Yy

Obci azenie charakterystyczne

Sita podituzna N = 5.00 [kN] Mk
_ 1=

Sita poprzeczna Vi = 30.00 [kN] '

Rezultaty

Sruby t gczace blach e czotow g i $rodnik podci agu

Nosnos¢ srub

Rozcigganie sruby

Nosnos¢ obliczeniowa w stanie granicznym zerwania trzpienia
Ske = MIN[0.65*R,*As; 0.85*R:*As] = min[0.65*400.00] MPa] *0.58[ cn] ; 0.85*240.00] MPa] *0.58[ cn’]] = 11.83[kN]

Scinanie trzpienia Sruby




Pole $cinanej czesci sruby

A, = 0.25*mrd” = 0.25*3.14*(10.00[ mm] )* = 0.79[ cn?]

No$nos$c¢ na scinanie trzpienia

Skry = 0.45*m*R,*A, = 0.45*1*400.00[ MPa] *0.79[cn?] = 14.14[kN]

Docisk $ruby

Docisk $ruby do s$rodnika podci agu

a11l la" a;; = 35.00[mm]
(u] o

w0 Lo %
812]’ [m] [u} Ta12 alZ = 20500[ mm]

A1min = MiIN[ a14; @2 ] = 35.00[ mm]

Wspotczynnik zalezny od rozstawu $rub

ol = minf[a;min/d; (min[a, as)/d)-0.75; 2.5] = min[35.00[ mm]/10.00[ mm] ; (min[60.00[ mm], 60.00] mm]]/10.00[ mm])-0.75;
2.5]=2.50

Nos$nosc¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu
Slgp = akfg*d*st, = 2.50*215.00[ MPa] *10.00[ mm] *10.00[ mmj| = 53.75[KkN]

Docisk s$ruby do blachy
& a1 = 35.00[mm|
Sty a;> = 107.00[ mm

a3 B a1 = 20.00[ M

Aymin = MIN[ ag1; &1; 821 ] = 20.00[ Mm]

Wspoitczynnik zalezny od rozstawu $rub
all = min[a;min/d; (min[a, as)/d)-0.75; 2.5] = min[20.00[ mm]/10.00[ mm]; (min[60.00[ mm], 60.00] mm]]/10.00[ mm])-
0.75; 2.51=2.00

Nosnos¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu
Sy = alf*d*St; = 2.00*215.00[ MPa] *10.00[ mmi] *15.00[ mm] = 64.50[kN]

Stan graniczny no $nosci

Sity w $rubach

Sita podiuzna

No = Ng = 5.00[kN]
Sita poprzeczna

Vo = Vg = 50.00[kN]

Sita sktadowa w srubie od wpltywu sity Scinajacej
Sv = Ve/n, = 50.00[kN] /4 = 12.50[kN]
Wypadkowa sita Scinajgca w Srubie



S =Sy = 12.50[kN]

Miarodajna nosnosc¢ obliczeniowa sruby
Sg = MiN[Sry; S'ro; S'ro] = MIn[14.14[kN] ; 53.75[kN] ; 64.50[kN]] = 14.14[kN]

!

Rozcigganie srub

Sita rozciggajgca w Srubie
S; = No/np = 5.00[kN]/4 = 1.25[kN]

!

Interakcja $cinania i rozci ggania
(SYSr)? + (S/Sry)? = (1.25[KN]/11.83[kN] )?+(12.50[ kN] /14.14[kN])? = 0.79

!

Stan graniczny u zytkowalno $ci

Sity w $rubach

Sita podtuzna

No = N = 5.00[kN]
Sita poprzeczna

Vo = Vi = 30.00[kN]

Sita sktadowa w $rubie od wptywu sity $cinajacej
Sv = Vg/n, = 30.00[kN] /4 = 7.50[kN]
Wypadkowa sita $cinajgca w srubie

S =Sy = 7.50[kN]

No$nosc¢ obliczeniowa sruby na poslizg

Sgs = As*U*(Sr-Sp)*m = 1.00*1.00*(11.83[kN]-1.25[kN] )*1 = 10.58[ kN]
Miarodajna nosnosc¢ obliczeniowa sruby

Sk = Sgs = 10.58[kN]

!

Rozcigganie srub

Sita rozciggajgca w Srubie
S: = No/np = 5.00[kN] /4 = 1.25[ kN]

!

Interakcja $cinania i rozci ggania
(SYSk)? + (S/Sry)? = (1.25[KN] /11.83[kN] )?+(7.50[ kN] /14.14[kN] ) = 0.29



Spoiny pachwinowe t gczace belk e i blach e czotow gl

Sity w spoinach
Sita podtuzna

No = Ng = 5.00[kN]
Sita poprzeczna

Vo = V4 = 50.00[kN]

Charakterystyki geometryczne uktadu spoin

Pole spoin poziomych na pofce gérnej

Autu = (lb-two-2*rp)*a; = (100.00[ mm] -6.20[ mm] -2*12.00[ mm] )*6.00[ mm] = 4.19[cn?]
Pole spoin poziomych na pdlce dolnej

Auti = (Ip-twp-2*1p)*a; = (100.00[ mm] -6.20[ mm] -2*12.00[ mm] )*6.00[ mm] = 4.19[cn?]
Pole spoin pionowych

Auw = 15.90[cn?]

Pole wszystkich spoin

Aw = ArutAwitAgw = 4.19] cn?] +4.19[ cm?] +15.90[ cn] = 24.28[ cn]

Naprezenie od sity podiuznej

o = No/A,, = 5.00[kN]/24.28[ cn] = 2.06[ MPa]
Naprezenie normalne prostopadte

op = 0/V2 = 2.06[MPa] V2 = 1.46[ MPa]
Naprezenie styczne prostopadte

1o = 0/V2 = 2.06[MPa] V2 = 1.46[ MPa]
Naprezenie styczne réwnolegte

Ty = Vo/Ayw = 50.00[kN] /15.90[ cn?] = 31.45[MPa]
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin

X =0.70



